
Zopet novotarija! Tako bo morda kdo 
rekel, ko bo bral ta napis. Res je novota
rija, če pa je tudi norija, bomo pa še le 
videli! Pravimo namreč, da bi bilo zelo 
dobro, ako bi tudi v naših kmetskih do
movih upeljali knjigovodstvo. Knjigovod 
stvo obstoja v tem, da gospodar ne le iz
daja in prejema denar za blago, ampak 
da tudi zapiše, kdaj je prejel ali izdal in 
koliko je to bilo. To je pravzaprav vse 
knjigovodstvo. Iz teh zapiskov pa se mora 
potem najti, koliko je gospodar izdal na 
mesec ali na leto, in koliko je prejel. Ra
vno tako bo vsak lahko za celo leto nazaj 
vedel, koliko je izdal za ene vrste blago, 
ali koliko je prejel za večkrat prodano 
blago iste vrste. S tem bo pa videl, kateri 
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del njegovega gospodarstva se izplača in 
kateri ne. Natančno bo imel zapisano, kaj 
ga stanejo delavci in dninarji, kaj je iz
dal za svojo družino. Vedel bo, kam je šel 
denar, da je izginil kot kafra. In še nekaj 
bo vedel: Koncem leta ali še preje bo pre
računal, kje bi bilo pa vendar še vkljub 
vsemu mogoče malo »prišparati«. 

Kako se to zapiše? To je pa zelo pre
prosto. Imeti moraš navadni mali zvezek, 
prav je, da je trdo vezan, kjer imaš že 
kar razdeljeno na prejemke in izdatke. 
Ako tega nimaš, pa si ga sam napraviš iz 
šolskega zvezka, kjer si načrtaš doli pre
ko vodoravnih črt še pokončne in sicer 
takole: 

Ko pridejo zapiski do konca strani, se 
v obeh oddelkih sešteje in prenese na dru 
go stran. 

Dobro je, da se pa posebej zabeleži tu
di račun, ki se ni naenkrat zaključil. Re
cimo, da plačuješ eni osebi, ki ti je poso
dila, vsak teden nekaj nazaj. To napravi 
takole: 

Na posebni strani napiši naslov dotič
nega. Stran razdeli kot gori. Spodaj dan, 
mesec in leto, kdaj si posojilo prejel ter. 
skupno svoto, recimo 10.000 Din, v I. od
delek. Kadar si kaj vrnil, zapiši zopet dan 
in mesec ter leto in svoto, katero si vrnil, 
v II. oddelek. Tako boš vedno lahko zra
čunal, koliko si že poravnal. 

Popolnoma podobno, ako si ti komu po 
sodil, ali mu kako reč večkrat plačuješ, 
ali jo on tebi plačuje. 

Če tudi ima kdo tako dobro glavo, da 
vse račune v glavi nosi, je vendar veliko 
bolje, da jih zapisuje, da ga ne bo glava 
bolela. 

Cisti računi, dobri prijatelji — ta pre
govor velja tudi v tem oziru in se bo ve
liko bolj redno in natančno znalo gospo
dariti in se bo preprečil marsikateri pre
pir med sosedi, posebno če kdo umrje, pa 
nihče nič natančnega ne ve, kako je kaj z 
denarjem. Tudi družina med seboj si ne 
bo imela kaj skrivati, pač pa bodo posa
mezni člani, v kolikor bo to potrebno, lah 
ko videli, kako težko je dandanes gospo
dariti, pa bodo bolj vestni in skrbni za 
dom. 

Kmetsko gospodarstvo ni enotno in za
to se ne bomo spuščali v podrobnejša na
vodila za knjigovodstvo, saj ga na podlagi 
podanih dveh načel lahko vsak zase se
stavi. Če bo ta blagohotna beseda kakemu 
našemu domu služila v dobro, da bo vpe
ljal in v redu vodil vsaj to malo zapiskov, 
pa bo naš namen dosežen: 

»Slovenski Gospodar« je zopet koristil 
našim domovom! 


